



BRIJUNI
Nacionalni park
National Park

PREDMET: Izjava o politici skupljanja muzejske građe u Javnoj ustanovi Nacionalni park Brijuni, Odsjek za zaštitu kulturnih dobara

Na temelju članka 13. Pravilnika o stručnim i tehničkim standardima za osnivanje i određivanje vrste muzeja, za njihov rad, te za smještaj i čuvanje muzejske građe i muzejske dokumentacije (NN 150/23) v.d. ravnateljice Nataša Stojkovski donosi

IZJAVU O POLITICI PRIKUPLJANJA MUZEJSKE GRAĐE

1. OPĆE ODREDBE

Izjavom o politici prikupljanja muzejske građe uređuje se svrha, načela i kriteriji prikupljanja muzejske građe i muzejske dokumentacije te postupak otkupa i donacije.

Sva pitanja koja nisu uređena ovom Izjavom rješavati će se u skladu s pravilima muzejske struke, te načelima i standardima propisanim odredbama Zakona o muzejima i drugih zakonskih i podzakonskih propisa.

Izrazi koji se u koriste u ovoj Izjavi, a imaju rodno značenje, koriste se neutralno i odnose se jednako na muški i ženski spol.

2. SVRHA PRIKUPLJANJA

Brijunsko otočje proglašeno je Nacionalnim parkom i spomen područjem 1. studenoga 1983. godine. Cijelo otočje predstavlja izuzetan spoj kulturno-povijesnih i prirodnih vrijednosti i kao takvo zakonski je zaštićeno. Rješenjem Ministarstva kulture od 29. travnja 2013. godine Nacionalni park Brijuni zaštićen je i kao spomenik kulture - Kulturni krajolik otočja Brijuni (Z-5983).

O bogatoj pokretnoj i nepokretnoj arheološkoj i kulturno-povijesnoj baštini otoka danas skrbi Odsjek za zaštitu kulturnih dobara Javne ustanove Nacionalni park Brijuni koji se nalazi pod Odjelom stručnih poslova zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja Nacionalnog parka. Odsjek za zaštitu kulturnih dobara ima status općeg muzeja (MDC-42-2019 (M-26/03)).

Muzejski fondus čine četiri odjela (arheološki, kulturno-povijesni, prirodoslovni i umjetnički) s dvadeset i jednom muzejskom zbirkom i muzejskom dokumentacijom. Većina zbirki je formirana i sistematizirana u zadnjih dvadesetak godina. Za dobrobit javnosti i zbog želje za promicanjem i očuvanjem svojih zbirki, Odsjek prikuplja i štiti muzejsku građu, muzejsku dokumentaciju i kulturnu baštinu otočja.

Odsjek prikuplja građu u svrhu:

- Čuvanja, dokumentiranja, proučavanja, stručne obrade i komuniciranja građe vezane uz brijunsko otočje od prapovijesti do suvremenog doba
- Unapređenja, razvoja i njegovanja arheološke, kulturno-povijesne, umjetničke i prirodoslovne baštine Nacionalnog parka Brijuni
- Poticanja interesa javnosti i informiranja kroz različite kulturne, edukativne i druge načine prezentiranja materijalne ostavštine otočja
- Razvoja komunikacije s publikom i stvaranja nove publike

Odsjek prikuplja građu vezanu uz Brijunsko otočje iz svih povijesnih razdoblja, a koja uključuje područje arheoloških, kulturno-povijesnih, umjetničkih i prirodoslovnih vrijednosti. Skuplja se građa koju Odsjek ne posjeduje u zbirnama te građa koja je rijetka ili izuzetno važna za razumijevanje povijesti i razvoja brijunskog otočja.

PRIKUPLJANJE GRAĐE PO ODJELIMA:

ARHEOLOŠKI ODJEL - Pretpovijesna zbirka, Antička zbirka, Srednjovjekovna zbirka, Zbirka kastrum, Zbirka kamenih spomenika, Numizmatička zbirka

KULTURNO-POVIJESNI ODJEL: Etnografska zbirka, Zbirka hotelskog posuđa i pribora, uporabnih i ukrasnih predmeta, Zbirka nacrti i karata, Zbirka namještaja, Zbirka razglednica, Zbirka sporta, Zbirka tiskane građe, Zbirka fotografija, Memorijalna zbirka Josip Broz Tito, Zbirka zastava, Zbirka varia

PRIRODOSLOVNI ODJEL: Geološko-paleontološka zbirka, Mineraloško-petrografska zbirka, Zoološka zbirka

UMJETNIČKI ODJEL: Zbirka umjetnina

MUZEJSKA DOKUMENTACIJA

3. NAČELA I KRITERIJI PRIKUPLJANJA

Odsjek za zaštitu kulturnih dobara Nacionalnog parka Brijuni obvezuje se pridržavati UNESCO-ve *Konvencije o mjerama zabrane i sprečavanju nedozvoljenog uvoza, izvoza i prijenosa vlasništva kulturnih dobara* (Pariz, 1970.g.), kao i ostalih propisa Republike Hrvatske koji utvrđuju postupanje s pokretnom kulturnom baštinom te ICOM-ovog *Etičkog kodeksa za muzeje*.

Odsjek prikuplja građu otkupom/kupovinom, darovanjem/donacijama, terenskim istraživanjima i prikupljanjem te posudbom i pohranom predmeta srodnih institucija ili privatnih osoba te na drugi zakonom dopušten način o čemu redovito vodi dokumentaciju.

Građa će se prikupljati na temelju stvarne potrebe za predmetom u pojedinoj zbirci. U obzir će se uzeti vrijednost predmeta (arheološka, povijesna, umjetnička, prirodna), njegova rijetkosti kao i njegova relevantnost za proučavanje brijunske prošlosti. U obzir će se uzeti i očuvanost predmeta te mogućnost njegove adekvatne pohrane i čuvanja.

Građa o kojoj se Odsjek neće moći brinuti na prikladan način i koju neće moći propisno dokumentirati, zaštititi i izlagati te koja nije u skladu s njegovom misijom i vizijom neće se prikupljati.

Odsjek neće prikupljati građu od posebnog značaja za neko drugo područje ili muzej.

Kriteriji prikupljanja

- relevantnost predmeta s obzirom na djelokrug rada Odsjeka
- vrijednost predmeta (umjetnička, povijesna, arheološka, prirodna)
- potrebitost predmeta za pojedinu zbirku
- raritet predmeta
- očuvanost predmeta
- mogućnost adekvatne pohrane i čuvanja predmeta

4. POSTUPAK OTKUPA I DONACIJE

Građu za otkup ili donaciju razmatra nadležni kustos koji procjenjuje važnost i vrijednost za cjelokupni muzejski fondus ili pojedinu zbirku. Ako smatra da je neki ponuđeni predmet izniman doprinos zbirci, predlaže ravnatelju otkup, uz pismeno obrazloženje.

Nakon odobrenja ravnatelja s prodavateljem se sklapa ugovor o otkupu muzejske građe. S donatorom se sklapa ugovor ili potvrda o darovanju. Ugovor ili potvrda sadržavaju izjavu o vlasništvu kao i suglasnost prijenosa vlasništva na JU NP Brijuni.

Odsjek neće prihvatiti za otkup ili kao dar niti jedan predmet ako postoji opravdana sumnja u pravo vlasništva prodavatelja nad predmetom koji se daruje odnosno otkupljuje. Također, Odsjek neće zaprimiti predmet ako sumnja da ga je trenutni vlasnik nezakonito pribavio odnosno ako je nezakonito unesen ili iznesen iz Republike Hrvatske. Odsjek će razmotriti ponuđenu vrijednost, stanje građe za otkup i opravdanost njezina pribavljanja.

Odsjek će građu otkupiti u skladu s odobrenim namjenskim sredstvima za otkup. Predmeti koji su u tako lošem stanju da konzervatorski i restauratorski zahvati nisu mogući, neće se otkupljivati.

Odsjek će otkupljenu ili doniranu građu neposredno po preuzimanju, a najkasnije u roku od dva mjeseca, inventirati i uključiti u odgovarajuću muzejsku zbirku.

Darovi neće biti prihvaćeni ako su uvjetovani pod neprihvatljivim uvjetima, ako nisu u skladu s politikom skupljanja ili ako tako odredi mjerodavni kustos nakon svoje provjere i procjene stanja.

KLASA: 612-01/24-01/01

URBROJ:2168/01-53-68-03/01-24-1

BRIJUNI, 24.04.2024.



v.d. RAVNATELJICE

Nataša Stojkovski, dipl. oec.